
یادداشت

روایت خبر

موافقت رهبر انقلاب با عفو و تخفیف مجازات  2هزار محکوم 
حجت‌الاسلام علی مظفری، معاون قضایی قوه قضاییه گفت: به مناسبت اعیاد قربان و غدیر، بیش از 2هزار نفر 
در فهرست پیشنهادی عفو کمیسیون‌های عفو استان‌ها و کمیسیون مرکزی قرار گرفتند و این فهرست از سوی 

رئیس قوه قضاییه به محضر مقام معظم رهبری ارائه شد که مورد موافقت قرار گرفت.

ایهود باراک: نتانیاهو ما را به سمت شکست مطلق در لبنان می‌برد
ایهود باراک، نخست‌وزیر سابق رژیم صهیونیستی با بیان اینکه »بنیامین نتانیاهو ما را به سمت شکست مطلق در 
لبنان می‌برد« گفت: هیچ نشانه‌ای از فروپاشی حزب‌الله دیده نمی‌شود. وی با اشاره به اینکه »دلخوش کردن به راهکار 
نظامی صِرف در لبنان، توهمی خطرناک است«، هرگونه پیشرفت را در گرو »برکناری نتانیاهو از قدرت« دانست.

وحشت از قایق‌های تندروی ایران 
روزنامه صهیونیستی »کالکالیست« در گزارشی اعتراف کرد ایران هزاران قایق جنگی تندرو در اختیار دارد که از 
دوره جنگ عراق علیه ایران، قادرند در خلیج‌فارس جولان دهند. این در حالی است که بالگردها و هواپیماهای 
تهاجمی همچون ای-10هم در مقابله با آنها ناکام بوده‌اند./تسنیم

روایت خبر

هنرمند یا مأمور اطلاعاتی-رسانه‌ای 
تجزیه ایران؟

به تازگی خبر فوت مرجان ساتراپی منتشر شد و رسانه‌های 
فارسی‌زبان خارج از کشور و البته برخی رسانه‌های داخلی خبر 
این اتفاق را طوری مخابره کردند که گویی یک هنرمندِ زبردست 
ایرانی از دست رفته است. اما واقعیت چیست؟ او که با تهیه 
انیمیشن پرسپولیس چهره زشت و خونخواری از جمهوری 
اسامی و تصویری فلاکت زده از ایران ترسیم کرد، یک مهره 
امنیتی بود که اتفاقا جایگاه موروثی داشت. اقوام2 نسل قبل‌تر از 
او برای استالین)دیکتاتورِ شوروی( و پیشه‌وری)رهبر تجزیه‌طلبان 
آذربایجان( کار می‌کردند و خودش هم برای برنارد آنری لوی )چهره 
اطلاعاتی فرانسه و یکی از طراحان تجزیه ایران‌(‌کار می‌کرد. در 
تمام این سال‌ها خاندان ساتراپی دنبال تجزیه ایران بودند. مرجان 
ساتراپی نام واقعی وی نیست، نام واقعی او مرجان ابراهیمی است. 
فریدون ابراهیمی معروف به قصاب آذربایجان و از اعضای فرقه 
تجزیه‌طلب پیشه‌وری که به‌علت جنایتکاری‌هایش به اعدام محکوم 
شد، عموی پدر مرجان ساتراپی است.او به‌علت بدنامی اقوام برای 
خودش نام هنری ساتراپی انتخاب کرد. او داستان عموی قصاب و 
تجزیه‌طلب مزدور استالین را هم تغییر داده و به‌عنوان قهرمانی 

ایراندوست که اعدام شد در داستان‌هایش به تصویر کشیده است.

 پشت پرده خیز نتانیاهو برای 
کاهش وابستگی نظامی به آمریکا

بعد از آنکه بخش 422لایحه پیشنهادی »قانون اختیارات دفاع 
ملی« در کنگره آمریکا جنجال به‌پا کرد، حالا مشخص شده که 
پشت تمام این ماجرا خود نتانیاهو بوده است. نامه‌ای در فضای 
مجازی وایرال شده که در آن نتانیاهو طرحی را که به‌ظاهر برای 
کاهش وابستگی نظامی اسرائیل به آمریکا است ولی افزایش 
همکاری‌های فناوری و تولید مشترک میان 2کشور را به‌دنبال 
دارد »طرح من« خوانده است! انتقادات به این لایحه از این 
جهت است که روابط دفاعی آمریکا و اسرائیل را از سازوکار 
نسبتا شفاف کمک سالانه 8.3میلیارد دلاری خارج و درعوض 
با ایجاد پروژه‌های مشترک دفاعی میان 2کشور که از شفافیت 
کافی برخوردار نیستند، نفوذ اسرائیل را تعمیق می‌کند که 
خطر دستکاری در اولویت‌های امنیتی - دفاعی آمریکا توسط 

صهیونیست‌ها را در پی خواهد داشت.

پیام مهم رهبری

  ثالثا این جمله این تلقی خطا را هم از بین 
ادامه از 

صفحه اول
می‌برد که طرح نقد به مسئولان باعث اختلاف بین مردم می‌شود. 
نگرانی از نفوذ دشمن در سطح تصمیم‌گیری مسئولان خصوصا 
در این شرایط نشان از وجود این تهدید و خطر در ارکان 

تصمیم‌ساز کشور دارد، لذا ایشان به‌روشنی تذکر دادند.
‌در این بین اما برخی تفسیرهای غلط هم باید جلویش گرفته 
شود؛ تفسیرهایی که متأسفانه برخی از دوستان ما به آن دامن 

می‌زنند.
‌دیدم برخی رفقا تصمیم‌های کلیدی و کلان در ماجرای جنگ 
و مذاکرات را زیر سؤال بردند. این حرف اولا با خود متن پیام 
رهبری که ما را پیروز قطعی میدان تلقی می‌کند، نمی‌سازد. ثانیا 
معنایش خروجی نهایی تصمیمات به نفع دشمن است؛ یعنی 
حکم‌دادن به موفقیت دشمن در این زمینه. این خلاف انصاف 
است؛ دقیقا مثل اینکه بگوییم در متن رهبری ایشان می‌گویند 
مردم تاب‌آوری نخواهند داشت یا ندارند. این چه حرف غلطی 
است؟ بله، این خطر هست و ممکن است در عده‌ای تأثیر بگذارد‌ 

اما نتیجه نهایی به نفع دشمن باشد. 
‌برخی دوستان توجه ندارند که رهبری مسئولیتش این نیست 
که تمام جزئیات کشور با ایشان هماهنگ شود. اما راهبردی‌ترین 
مسائل کشور اموری نیست‌ که بگوییم ایشان مراقب آن نخواهند 
بود. اینکه ایشان را منفعل نسبت به مهم‌ترین مسائل کشور تلقی 

کنیم، حرف خطایی است.
‌دیدم برخی از رفقا کل مذاکرات و اصل آن را مبتنی بر نوع تفکر 
ظریف در نشریه فارن افرز تفسیر کرده‌اند. این سخن ادعای بدون 
دلیل است. ظاهر سخن ظریف رها‌کردن تنگه هرمز به وضع قبل 

بود. در ایران کدام مسئول از تیم مذاکرات چنین گفته؟ 
‌با وجود این سخنان رهبری ما در نسبت با مسئولان باید چه 

کنیم؟ 
‌جایی که خطای آشکار مخالف خطوط روشن رهبری و بعثت 
مردم می‌بینیم تذکر دهیم اما مراقب باشیم همین تذکر ریشه 
قصه را تقویت نکند که بذر بدبینی و اختلاف و ناامیدی و ترس و 
بددلی و غیره است که رهبری عزیز فرمود. اگر نمی‌توانیم چنین 

کنیم اصلا تذکر هم ندهیم.
‌جایی که اطلاع نداریم، به مجموعه تصمیم‌گیران نظام اعتماد 
کنیم‌ اما خواسته‌های رهبری را تکرار کنیم، خود این فشار 
و مطالبه کلی در کف میدان حتما در سبک تصمیم‌گیری 

مسئولان مؤثر است.
‌اصل حضور پرنشاط مردمی را مراقبت کنیم. تا وقتی همه متحد و 
همدل کف خیابان باشند عقلانیت مردم مبعوث خودش بهترین 

راهنمایی‌ها را برای همه ما ایجاد خواهد کرد.

کف خواسته‌های مقاومت
سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده نیروی‌قدس سپاه نوشت: پشتیبانی از مقاومت در لبنان، وظیفه همه ما و اسرائیل‌زدایی 
از منطقه، آرمان دست‌یافتنی مسلمانان است. کف خواسته‌های مقاومت، عقب‌نشینی رژیم غاصب به نقطه قبل از 

شروع جنگ ۴۰روزه است. مجاهدان لبنانی، به‌زودی نتایج مقاومت شجاعانه خود را خواهند دید./فارس
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

هدف جدید دشمن: تاب‌آوری مردم، محاسبات مسئولان
دشمن خبیث،کید خود را در جنگ ترکیبی بر 2 نقطه متمرکز ساخته است: تاب‌آوری مردم و ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | حضرت آیت‌الله 

سیدمجتبی خامنه‌ای در پیامی به مناسبت عید سعید رهبری
غدیر، سی‌وهفتمین سالگرد ارتحال حضرت امام خمینی 
رحمه‌الله و سالگرد آغاز رهبری حضرت آیت‌الله شهید سیدعلی خامنه‌ای 
اعلی‌الله‌ مقامه، تصریح کردند که دشمن خبیث، کیدِ خود را در جنگ 
ترکیبی بر 2نقطه متمرکز ساخته است: یکی تاب‌آوری مردم، دیگری 
ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان کشور. متن پیام رهبر انقلاب 
اسلامی که صبح روز پنجشنبه توسط حجت‌الاسلام حاج‌علی‌اکبری در 

حرم مطهر امام خمینی)ره( قرائت شد به این شرح است:

۲. غدیر؛ عیدالله‌الاکبر
  روز عهد معهود و میثاق مأخوذ

   روز تعیین تکلیف مدیریت جامعه و نظام اسلامی
   روز اکمال دین و اتمام نعمت

   روز تداوم ولایت و امامت حضرات معصومین)ع(

۳. امیرالمؤمنین‌ع‌؛ اسوه اعلی
   سراسر زندگی برای خدا و در راه خدا؛ از ولادت در کعبه تا فوز شهادت

   الگوی جامع برای همه مسلمانان
   از طفل خردسال تا کهنسالان، از مردم عادی تا نخبگان و رهبران

 تأسی به امیرالمؤمنین)ع(، سند افتخار زندگی امامان انقلاب

۴. سالگرد امام امت؛ فرصت بازخوانی مکتب امام
  امام خمینی)ره(، شخصیتی مشهور اما کمتر شناخته‌شده
  شناخت راه و هدف نورانی او، چراغ راه آینده ایران اسلامی

  بسیاری از نسل جوان، توفیق درک مستقیم ایشان را نداشته‌اند.
  ضرورت شناخت عمیق‌تر شخصیت و خط امام

۸. ملت ایران در نگاه امام
  فرازی از وصیت‌نامه امام خمینی)ره(:

  من با جرأت مدعی هستم که ملت ایران و توده 
میلیونی آن در عصر حاضر، بهتر از ملت حجاز در عهد 
رسول‌الله)ص( و کوفه و عراق در عهد امیرالمؤمنین و 

حسین‌بن‌علی)ع( هستند.

۹. مکتب خامنه‌ای؛ استمرار مکتب امام
  مکتب خامنه‌ای عزیز، همان مکتب خمینی کبیر است.

  رهبر شهید با اعتماد به جوانان، تعمیق بینش مردم 
و ارتقای آگاهی عمومی، جامعه را برای ایفای نقش 

تاریخی آماده کرد.
  شاگردان این مکتب آماده اقامه حق، ازاله باطل و 

مجاهدت در مسیر الهی هستند.

۱۱. مهم‌ترین آموزه‌های مکتب امام
   ملت ایران، ملتی مؤمن، باهوش و شجاع است.

   مردم صاحبان اصلی کشور و منشأ قدرت آن هستند.
   تحقق شعار »ما می‌توانیم«.

   حمایت از مظلوم، وظیفه‌ای اسلامی، انسانی و ایرانی
   نظام سلطه با هویت مستقل و تسلیم‌ناپذیر ملت 

ایران مشکل دارد.

۱۳. هشدار درباره جنگ ترکیبی دشمن
دو هدف اصلی دشمن:

  تضعیف تاب‌آوری مردم
  ایجاد خطا در دستگاه محاسباتی مسئولان

ابزارهای دشمن:
  تردید    یأس     ترس     بدگمانی     اختلاف

راه مقابله:
  ایستادگی     روشن‌بینی     حفظ وحدت و 
انسجام     اعتماد متقابل     همصدا نشدن با 
دشمن      پرهیز از هر اقدامی که موجب بدبینی و 

سرخوردگی مردم شود.

۱۲. نگاه به نظام سلطه و اسرائیل
  نظام سلطه، وجود »ایران قوی و مستقل« را 

برنمی‌تابد.
  »پادگانی به نام اسرائیل« ابزار پیشبرد اهداف سلطه

  دشمن از هیچ اقدامی برای جلوگیری از پیشرفت 
ایران کوتاهی نمی‌کند.

۱۴. مأموریت امروز
  معرفی عملی مکتب خمینی کبیر و خامنه‌ای 

عزیز شهید در جهان
  نقش‌آفرینی جوانان، نخبگان و اهالی فکر، اندیشه 

و هنر
  اعتماد به وعده‌های الهی

  حرکت در مسیر اسلام ناب محمدی)ص(
  ساختن آینده درخشان ایران عزیز

مهم‌ترین مانع رشد تاب‌آوری مردم
احمد سالک، نماینده سابق مجلس

  رهبری، مردم و برنامه‌های الهی 3رکن اصلی 
حکومت اسلامی هستند و تضعیف هر یک، اصل 

نظام را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.
  تاب‌آوری ملت ایران ریشه در فهم، بصیرت، 

آگاهی و روحیه دفاع از اسلام، کشور و میهن دارد.
  مقاومت مردم در برابر فشارها و تهدیدها، یکی 
از مهم‌ترین مؤلفه‌های قدرت ملی و عزت کشور 

محسوب می‌شود.
  حفظ و تقویت تاب‌آوری عمومی، 

نخستین توصیه و ضرورت راهبردی است.
  تداوم این تاب‌آوری، مشروط به توجه 

مسئولان به مشکلات و مطالبات واقعی 
مردم است.

  مسئولان نمی‌توانند 
صرفا با گفتمان و شعار، 

همراهی و اعتماد عمومی را حفظ کنند.
  تبدیل گفتار به اقدام و ارائه نتایج ملموس، 
مهم‌ترین انتظار از دولت، مجلس و سایر نهادهای 

مسئول است.
  حل مشکلات معیشتی، مهار تورم و کنترل 
گرانی کالاهای اساسی، در رأس اولویت‌های کشور 

قرار دارد.
  مقابله با رانت، انحصار، دلالی و امتیازات ویژه 
در حوزه اقتصاد، از الزامات بهبود شرایط عمومی 

است.
  برخورد قاطع با مفسدان اقتصادی، 
محتکران و شبکه‌های اخلالگر اقتصادی، 

مطالبه‌ای کلیدی است.
  تاب‌آوری ملت و کارآمدی مسئولان، 
2کلید اصلی پیشرفت، ثبات و 

حفظ عزت ملی هستند.

5راه خروج از جنگ ترکیبی دشمن
علیرضا سلیمی، عضو هیأت رئیسه مجلس

  در جنگ ترکیبی، هدف صرفا خاک و 
ساح نیست، بلکه ذهن، اراده، اعتماد و 

انسجام جامعه هدف قرار می‌گیرد.
  تاب‌آوری مردم و دقت محاسبات 
مسئولان، 2نقطه کانونی و راهبردی در 

مواجهه با جنگ ترکیبی هستند.
  تاب‌آوری مردم تنها تحمل فشار نیست، 
بلکه حفظ آرامش ذهنی، قدرت تشخیص و 
مقاومت در برابر روایت‌سازی‌های کاذب است.

  افزایش فاصله جامعه با واقعیت، به 
فرسایش تدریجی تاب‌آوری عمومی منجر 

می‌شود.
  اخلال در محاسبات مسئولان زمانی 
رخ می‌دهد که داده‌های نادرست 
و گزارش‌های غیرواقعی جایگزین 

اطلاعات دقیق شوند.
  خطا در داده‌ها و تحلیل‌ها، 

زمینه‌ساز خطا در تشخیص و 
تصمیم‌گیری خواهد بود.

  ترس، یأس، تردید، بدگمانی و اختلاف، 
‌5ابزار اصلی دشمن در جنگ ترکیبی معرفی 

شده‌اند.
  این ابزارها هم تاب‌آوری مردم را کاهش 
می‌دهند و هم محاسبات مسئولان را دچار 

اختلال می‌کنند.
  فرسایش اعتماد عمومی و تضعیف 
 انسجام داخلی، از مهم‌ترین اهداف این

 جنگ است.
  ایستادگی، روشن‌بینی، انسجام، اعتماد 
متقابل و پرهیز از بازی در پازل دشمن، 
راهکارهای اصلی مقابله با جنگ ترکیبی 

هستند.
  دشمن می‌کوشد ناکامی‌های 
خود را در سایر عرصه‌ها از طریق 

جنگ ترکیبی جبران کند.
  حفظ تاب‌آوری مردم و سلامت 
محاسبات مسئولان، شرط 
ناکام‌ماندن دشمن در 

تحقق اهداف خود است.

راهبردهای دشمن در جنگ ادراکی
علی‌اکبر علیزاده برمی، نماینده مجلس

  مقاومت مردم ایران و نیروهای مسلح، به 
شکست سنگین آمریکا و اسرائیل در تجاوز 

نظامی منجر شد.
  این شکست، در متن به‌عنوان واقعیتی 
تثبیت‌شده و ثبت‌شده در سطح جهانی 

توصیف شده است.
  دشمن اکنون در پی جبران شکست 

نظامی خود از طریق جنگ ادراکی و 
محاسباتی است.

  2 محور اصلی این راهبرد، ایجاد 
تردید در میان مردم و خطا 

در محاسبات مسئولان 
عنوان می‌شود.

  براساس متن، 

رهبری بر پیروزی ایران و برتری دست 
ایران در نبرد تأکید کرده‌اند.

  تصمیم‌گیری‌ها باید با درنظر 
 گرفتن واقعیت پیروزی ایران در میدان

صورت گیرد.
  برخی کنش‌ها و مواضع بعضی
  مسئولان با این ارزیابی از شرایط

همخوانی ندارد.
  تجمعات مردمی به‌عنوان تلاشی 
برای انتقال مطالبات عمومی و 

یادآوری به مسئولان است.
  تحقق شروط 10گانه رهبری 
 و انتقام رهبر شهید،

 از مطالبات محوری 
است.

دشمن جنگ نرم ترکیبی را جایگزین نبرد نظامی کرده است
محمد اسماعیل کوثری، نماینده مجلس

  دشمن با بهره‌گیری از انواع تجهیزات و 
تسلیحات نظامی، در پی تحمیل تسلیم و 

شکست به ایران بود.
  مقاومت ایرانی‌ها و پاسخ متقابل، مانع تحقق 

اهداف آمریکا و اسرائیل در میدان نبرد شد.
  ناکامی آمریکا و اسرائیل در ساحت نظامی، 
یکی از محورهای مورد تأکید پیام اخیر رهبری 

و سخنان سیدمجتبی خامنه‌ای بود.
  پس از ناکامی در جنگ نظامی، دشمن 

راهبرد خود را به حوزه جنگ نرم و عملیات 
روانی منتقل کرده است.

  هدف اصلی جنگ نرم، ایجاد خطای 
محاسباتی و تحلیلی در جامعه و 

مسئولان است.
  برجسته‌سازی اختلاف و تفرقه 

میان ایرانیان، از مهم‌ترین 
خطوط عملیات روانی دشمن 

محسوب می‌شود.

  القای یأس و ناامیدی در جامعه، یکی از 
اهداف محوری جنگ رسانه‌ای دشمن است.

  دشمن تلاش می‌کند دستاوردهای ایران 
در میدان نبرد را انکار یا کم‌اهمیت جلوه دهد.

  القای این گزاره که »اگر ایران پیروز شده، 
چرا اسرائیل پابرجاست؟« از خطوط رسانه‌ای 

مورد اشاره است.
  پیوند زدن مسائل اقتصادی و گرانی‌ها به 
نتیجه جنگ، از دیگر محورهای عملیات روانی 

دشمن است.
  دشمن در پی القای این باور است که 
مسئولان در عرصه‌های مختلف 
از پیگیری مطالبات مردم دست 

کشیده‌اند.
  نتیجه مطلوب دشمن، تضعیف 
اعتماد عمومی و تغییر 
محاسبات جامعه نسبت به 
واقعیت‌های میدان است.

۱. آغاز پیام
  تبریک عید سعید غدیر به مسلمانان و محبین »پدر امت اسلام« 

حضرت امیرالمؤمنین علی)ع(
  سلام و درود به روح مطهر حضرت امام خمینی)ره(
  سی‌وهفتمین ۱۴ خرداد پس از فراق خمینی کبیر

  نخستین ۱۴ خرداد پس از عروج »پدر مهربان امت«
  بیانات و مکتوبات امام خمینی و رهبر شهید، گنجینه‌ای ارزشمند 

و چراغ راه آینده است

۶. جلوه‌های قیام للهّ در تاریخ انقلاب
  بیداری ملت در ۱۵ خرداد ۱۳۴۲

  استقبال میلیونی مردم در ۱۲ بهمن ۱۳۵۷
  بدرقه تاریخی امام امت در ۱۴ خرداد ۱۳۶۸

  حضور گسترده ملت ایران در خونخواهی رهبر شهید 

۱۰. امام و رهبر شهید؛ از تحول تا نظام‌سازی
  امام خمینی)ره( پدیدآورنده تحولی بزرگ و تاریخی 

در ایران، امت اسلامی و جهان
  رهبر شهید به تعمیق، گسترش و استمرار این 

تحول پرداخت.
  تلاش برای »نظام‌سازی« و »جامعه‌پردازی« در 

مسیر تحقق آرمان‌های انقلاب اسلامی
  تبدیل ۱۴ خرداد به »میثاق سالانه ملت با امام 

خمینی«

۵. زیربنای مکتب امام: »قیام للهّ«
  نخستین پیام امام خمینی)ره( با دعوت ملت ایران به قیام برای خدا آغاز شد.

  قیام لله، زیربنای مکتب امام
  هدایت جامعه، تربیت انسان‌ها و برانگیختگی ملت ایران بر همین اساس شکل گرفت.

  وعده الهی: »وَالَّذینَ جاهَدوا فینا لنََهدِینَّهُم سُبُلنَا«

۷. بعثت ملت ایران
  خمینی کبیر و خامنه‌ای عظیم‌الشأن شهید، استعداد و آمادگی ملت ایران را کشف و احیا کردند.

  ملت ایران با »بعثت تازه« خود در کنار جبهه مقاومت قرار گرفت.
  شکل‌گیری »نصاب تازه‌ای از بعثت ملت ایران« پس از شهادت رهبر شهید

  استحکام صفوف چند ده میلیونی جان‌فدایان برای تحقق آرمان‌ها و قیام لله

نیمه‌شب متفاوت خلیج‌فارس 
بامداد ‌چهارشنبه ایران پاسخ متفاوت و سنگین‌تری به تجاوز تازه آمریکایی‌ها داد

»کشتی در برابر کشتی و ضربه در برابر ضربه« معادله 
بازدارندگی جدیدی است که این روزها در آب‌های 
جنوبی ایران ازسوی ایران درحال پیاده‌سازی‌ است 
که آخرین نمونه آن، پاسخ نیروهای‌مسلح ایران به 

شرارت آمریکایی‌ها علیه اهداف ایرانی در محدوده 
تنگه‌هرمز و جزیره قشم بود.‌در ادامه پاسخ‌های قاطع 
ایران به نقض آتش‌بس ازسوی نیروهای آمریکایی 
حاضر در منطقه، خلیج‌فارس بامداد چهارشنبه 

گذشته شاهد حملات کوبنده ایران علیه اهداف 
آمریکایی در سطح منطقه بود. ماجرا از جایی آغاز 
شد که شامگاه سه‌شنبه یک نفتکش در مسیر جزیره 
خارک ازسوی نیروهای آمریکایی ‌ هدف قرار گرفت؛ 

اقدامی تروریستی که با واکنش متقابل ایران مواجه 
شد.‌با ادامه شرارت علیه یک دکل مخابراتی نظامی 
در جنوب جزیره قشم، برخی اهداف آمریکایی در 
منطقه مورد حمله موشکی و پهپادی سنگین ایران 

قرار گرفت تا متجاوزان بیش از گذشته طعم قاطعیت 
ایران در راستای اجرای »معادله جدید« بازدارندگی 
در سطح منطقه را بچشند؛ حملاتی که بازتاب 

گسترده‌ای نیز در سطح منطقه داشت.

قدرت‌نمایی ایران
 در خلیج‌فارس

 سنتکام با انتشار ویدئویی اعام کرد 
موتورخانه نفتکش LEXIE، فعال تحت 
پرچم بوتسوانا را حوالی تنگه‌هرمز در وضعیت 
بدون بار و در شرایطی که درحال حرکت به 
 سمت جزیره خارک بود، با شلیک موشک

AGM-114 »هلفایر« هدف قرار داده‌است.

 در واکنش به اقدام تروریستی 
سنتکام، نیروی دریایی سپاه 
پاسداران بلافاصله شناور آمریکایی-

صهیونی »ام.اس.سی پانایا« را هدف 
حملات موشکی قرار داد.

 منابع خبری از شنیده‌شدن 
صداهای انفجار در کویت گزارش 
دادند؛ انفجارهایی که با فعال‌شدن 
سامانه‌های پدافندی و آژیرهای 

هشدار همراه بود.

 سنتکام )فرماندهی مرکزی 
آمریکا( با انتشار اطلاعیه‌ای 
ادعا کرد موشک‌ها و 
پهپادهای ایرانی را رهگیری 
کرده و حملاتی را به جزیره 

قشم انجام داده‌است.

 سپاه پاسداران با صدور اطلاعیه‌ای به تبادل آتش بامداد سه‌شنبه واکنش نشان 
داد. در این اطلاعیه به نکات مهمی اشاره شده بود:

 آغاز درگیری: حمله ارتش متجاوز آمریکا به یک نفتکش ایرانی در حوالی 
تنگه هرمز 

 پاسخ ایران: هدف قراردادن شناور متعلق به دشمن آمریکایی-صهیونی به نام 
پانایا با موشک‌های نیروی دریایی سپاه

‌تجاوز مجدد: هدف قرارگرفتن یک دکل مخابراتی سپاه در جنوب جزیره قشم با 
پرتابه‌های دشمن آمریکایی

‌ نکته
 برخی منابع ادعا 

کرده‌اند »پانایا« در 
محدوده بندر »خلیفه بن 
سلمان« بحرین حضور 

داشته‌است.

‌ نکته
 این نفتکش ازجمله 

شناورهای تحریم‌شده 
ازسوی وزارت خزانه‌داری 

آمریکاست که در مارس2025 
به‌دلیل حمل محموله‌های 
مرتبط با ایران تحت تحریم 

قرار گرفته بود.

خرداد13خرداد12
 حوالی یک بامدادحوالی 12شب

‌ نکته
نخستین اخبار 

حکایت از آن داشت که 
پایگاه‌های آمریکایی در کویت 
ازجمله »علی السالم« و »کمپ 

عریفجان« هدف پهپادها و 
موشک‌های ایران قرار 

گرفته‌است.

 به‌دنبال شنیده‌شدن صدای انفجار در محدوده 
جنوب جزیره قشم مشخص شد دشمن آمریکایی 
در تجاوزی مجدد یک دکل مخابراتی سپاه پاسداران 
در جنوب جزیره قشم را هدف پرتابه‌های هوایی خود 

قرار داده‌است.

1:30
بامداد

3:10
بامداد

3:15
بامداد

1:50
بامداد

‌ نکته
 با وجود انتشار 

اخبار انفجار در کویت و 
بحرین سنتکام کوشید با 

ادعای رهگیری موشک‌ها و 
پهپادهای ایرانی وضعیت 

منطقه را عادی جلوه 
دهد.

‌پاسخ قاطع ایران‌ 
 هدف قراردادن پایگاه هوایی و بالگردی آمریکایی‌ها مستقر در یکی 

از کشورهای منطقه
 تهاجم موشکی و پهپادی نیروی هوافضای سپاه به مرکز ناوگان 

پنجم دریایی آمریکا 

هشدار سپاه‌
  اخطار داده بودیم درصورت تجاوز »پاسخ متفاوت« و »سنگین‌تر« 
خواهد بود و همینطور اقدام کردیم. این پاسخ‌ها باید عبرت شده 
باشد. تکرار می‌کنیم برهم‌زدن امنیت تنگه هرمز تاوان سختی برای 

ارتش متجاوز آمریکا خواهد داشت.

1- تحقیقات نشان می‌دهد نیروی هوافضای سپاه هیچ شلیکی به‌سوی پایانه مسافربری کویت نداشته 
است.

2-  تخریب پایانه مسافربری فرودگاه کویت ناشی از خطای سامانه‌های پاتریوت آمریکایی بوده است.
3- موشک‌های سامانه پاتریوت پس از شکست در رهگیری موشک‌های ایرانی در این پایانه فرود آمده‌اند.

ایران فرودگاه 
کویت را هدف 

‌ پاسخ به شبهه‌های رسانه‌ای‌قرار داد؟
 صحنه‎سازی‌های دروغین درباره اصابت پهپاد ادعایی ایران، 

عملیات روانی و درواقع »عملیات پرچم دروغین« دشمن است.
 پرتاب پهپاد‌های هوافضای سپاه به‌سوی اهداف آمریکایی در 
کویت در نیمه‌شب بوده و اصابت نیز در نیمه‌شب صورت گرفته 

است؛ درحالی‌که فیلم ادعایی منتشرشده مربوط به روز است.
 به‌گفته منابع آگاه نظامی، فاصله هدف مدنظر پهپاد‌های 
هوافضای سپاه تا فرودگاه کویت بیش از ۴۰کیلومتر است، بنابراین 

حتی امکان خطای اصابت نیز قابل تصور نیست.

پس از پاسخ قاطع ایران به نقض 
آتش‌بس ازسوی طرف آمریکایی، وزارت 
امورخارجه کویت به طرح ادعاهایی 
درباره حملات ایران به اهداف غیرنظامی 
این کشور پرداخت که باید در چارچوب 
استمرار فضاسازی‌های ضدایرانی مورد 

بررسی قرار گیرد.

 ادعا: وزارت امورخارجه کویت 
با انتشار بیانیه‌ای ادعا کرد در 
جریان هدف قراردادن فرودگاه 
کویت ازسوی ایران، یک نفر کشته 

و چند نفر زخمی شده‌اند.

 واقعیت ماجرا: سردار حسین 
محبی، سخنگوی سپاه پاسداران 
درباره واقعیت ماجرا به 3نکته 

مهم اشاره کرده‌است:

 پس از حملات به کویت، منابع 
خبری از فعال‌شدن آژیرهای 
هشدار حملات هوایی در بحرین و 
شنیده‌شدن صداهای انفجار در این 

کشور خبر دادند.

‌ نکته
منابع خبری 

غیررسمی اعلام کردند 
مقر فرماندهی ناوگان پنجم 
نیروی دریایی آمریکا واقع در 
منطقه جفیر در منامه بحرین 

هدف حملات ایران 
بوده‌است.

2:20
بامداد

‌نکته 1: براساس بند3 قطعنامه3314 مجمع عمومی سازمان ملل »قراردادن قلمرو در اختیار کشور دیگر 
برای استفاده از آن جهت تجاوز به کشور ثالث یک عمل تجاوزکارانه محسوب می‌شود.«

‌ نکته2: براساس ماده16 همان قطعنامه که به مسئولیت کشورها دربرابر اقدام‌های غیرقانونی خصمانه 
می‌پردازد، »اگر کشوری به کشور متجاوز کمک کرده و از ماهیت آن آگاه باشد، در برابر اعمال خود 

مسئول است«.

زیان 6میلیارد یورویی 
فرانسه از جنگ ایران

جنگ آمریکا علیه ایران به زیان‌دیدگی و آسیب اقتصادی 
بسیاری از کشورها منجر شده است

تأثیر جنگ ایران بر بازارها‌
‌ سرگئی لاوروف‌، وزیر خارجه روسیه: حمله و جنگ 
آمریکا علیه ایران از کنترل بر بازارهای انرژی نشأت می‌گیرد.

  روزنامه ‌تلگراف‌: دولت انگلیس زیر فشار تبعات اقتصادی 
جنگ ایران ناچار شده طرح تقویت نیروهای مسلح خود را 

تعدیل کند.
 ‌هاکان فیدان‌، وزیر خارجه ترکیه: جنگ علیه ایران نه 

فقط بر ترکیه بلکه بر تمام جهان تأثیر می‌گذارد.
 ‌دیوید امیل، وزیر محاسبات عمومی فرانسه: میزان 
آسیب اقتصاد کشور از جنگ تحمیلی آمریکا علیه ایران و 

وضعیت غرب آسیا، به ۶میلیارد یورو می‌رسد.
 برنامه جهانی غذا: پیامدهای جنگ علیه ایران بر امنیت 
غذایی جهان در حال نمایان‌شدن است و میلیون‌ها نفر در 
کشورهای آسیب‌پذیر برای تأمین نیازهای اولیه غذایی خود 

با مشکل روبه‌رو شده‌اند.

جنگ با ایران و وضعیت هسته‌ای‌
 ‌رافائل گروسی‌، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی: حملات نظامی به تأسیسات و سایت‌های هسته‌ای 

ایران وضعیتی بی‌سابقه ایجاد کرده است.

ستودن ملت ایران پس از جنگ‌
 سناتور سیف‌الله ابرو، نماینده مجلس سنای 
پاکستان: تاب‌آوری بی‌نظیر ملت ایران در برابر توطئه‌های 
نا‌تمام دشمنان به‌ویژه مقابل تحمیل جنگ‌ها نیز ریشه در 

اندیشه‌های حکیمانه و دلیرانه امام خمینی دارد.
  مایس قربانف، تحلیلگر مسائل سیاسی روسیه: 
تمام جهانیان شاهد پیروزی ایران بودند و قبل از آن، امام 
خمینی)ره( با دمیدن روح خوداتکایی و خودباوری به کشور، 

این پیروزی‌ها را نوید داده بود.
  فئودور شچوکین، رئیس‌جمهور‌ داغستان روسیه: 
مقاومت قهرمانانه ایران در برابر متجاوزان در‌خور تحسین 

است و از این شرایط با پیروزی خارج خواهد شد.
  ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه: وحدت و 
مقاومت مردم ایران در مقابل حملات آمریکا و اسرائیل 
ستودنی است و منافع آنها باید در هرگونه راه‌حلی در آینده 

مورد توجه قرار بگیرد.

توانایی‌های ایران‌
  شبکه خبری سی‌ان‌ان: آتش‌سوزی ‌ماه مارس ۲۰۲۶ 
در ناو هواپیمابر جرالد آر.‌فورد و همزمان با جنگ علیه ایران، 
خساراتی بسیار گسترده‌تر از روایت اولیه نیروی دریایی آمریکا 

بر جای گذاشته است.

مواضع مقاومت‌
  سید‌عبدالملک الحوثی، رهبر انصارالله یمن: موضع 
ما نسبت به جنایت‌ها و تجاوزهای دشمن علیه امت اسلامی 
در فلسطین، لبنان، ایران، یمن و سوریه واضح است؛ موضع ما 

موضعی قرآنی است.

موقعیت ضعیف آمریکا پس از جنگ‌
 روزنامه فایننشال تایمز: قطعنامه محدودسازی اختیارات 
جنگی ترامپ، ضربه‌ای به ترامپ در شرایط تشدید تنش‌ها بر 
سر جنگ ایران بود که اکنون وارد چهارمین‌ ماه خود شده است.

  تارنمای واشنگتن اگزمینر: حدود ‌۷۰درصد آمریکایی‌ها 
می‌خواهند دولت این کشور با دستیابی به یک توافق صلح، 

هرچه زودتر به جنگ با ایران پایان دهد.
  یک مقام آمریکایی در گفت‌وگو با تلویزیون الجزیره: 
آتش‌بس میان آمریکا و ایران همچنان برقرار است، اما 
واشنگتن به حفاظت از نیروهای خود و اجرای سیاست 

محاصره بنادر ایران ادامه خواهد داد.

آسیب‌های وارده به آمریکا‌
 نانسی پلوسی، رئیس دمکرات پیشین مجلس 
نمایندگان آمریکا: دونالد ترامپ و جمهوری‌خواهان به‌طور 
غیرقانونی آمریکا را بدون هیچ راهبرد یا چشم‌اندازی برای 
پایان، وارد جنگ با ایران کردند. بی‌لیاقتی آنها باعث افزایش 

قیمت‌ها و تلفات جانی برای سربازان آمریکایی شده است.
  لئون پانه‌تا، وزیر دفاع اسبق آمریکا: روند جنگ 
متجاوزانه ایالات متحده علیه ایران موجب خواهد شد این 
جنگ به ویتنام دونالد ترامپ با پیامدهایی سنگین برای 

واشنگتن تبدیل شود.
  پیتر ناوارو، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور آمریکا: 
جمهوری اسلامی ایران با بستن تنگه هرمز، باعث تورم در 

آمریکا شده است.

 بالاخره ترامپ فهمید
ایران، ونزوئلا نیست

ترامپ برخلاف عادتش که سعی دارد خود را چهره همیشه 
پیروز نشان بدهد، گاه و بیگاه حرف‌هایی می‌زند که واقعیت 
شکست‌خورده او و تیمش را به اثبات می‌رساند؛ ازجمله در برابر 
ایران.‌مثلا روز پنجشنبه در کاخ سفید طی یک نشست خبری 
اعتراف کرد که »ایران ونزوئلا نیست که چند دقیقه آنجا باشید 

و درحالی‌که همه برایتان دست تکان می‌دهند، خارج شوید.«
ترامپ اعتراف کرد که ایده حمله به ذخایر اورانیوم ایران 
را رد کرده چون نمی‌خواسته با گیر افتادن نیروها، دچار 
»لحظه جیمی کارتر« شود.‌لحظه جیمی کارتر در واقع 
اشاره استعاره‌ای به شکست عملیات دولت کارتر معروف 
به »پنجه عقاب« در طبس است که می‌خواست طی 
آن گروگان‌های آمریکایی لانه جاسوسی آمریکا را آزاد 
کند.‌این نخستین اعتراف ترامپ به شکست و عقب‌نشینی 
در برابر ایران، طی ‌۴ماه گذشته نبوده است.‌۱۲ فروردین 
امسال و درحالی‌که 32روز از تعرض نظامی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی به ایران می‌گذشت، ترامپ برای نخستین‌بار 
صراحتا به کشته‌شدن ۱۳سرباز آمریکایی در جریان نبرد 
با ایران اعتراف کرد.‌۲۰ اسفند پارسال در دوازدهمین روز 
جنگ هم ترامپ درحالی‌که تحت فشار بازارهای جهانی و 
سقوط اعتبارش درنظرسنجی‌ها بود، در یک سخنرانی دچار 
تناقض شد.‌او ابتدا جنگ را یک »سفر کوتاه‌مدت« نامید اما 
بلافاصله اعتراف کرد که آمریکا هنوز به اندازه کافی پیروز 

نشده است!

 68درصد آمریکایی‌ها 
خواهان توافق با ایران

1-پیش از آغاز جنگ:
نظرسنجی دانشگاه مریلند؛ 5تا 9فوریه 2026
   49درصد مخالف جنگ     21درصد موافق

   30درصد »نمی‌دانم«

2-زمان اوج جنگ: 
نظرسنجی ایپسوس/رویترز؛ 27تا 29مارس 2026- )10روز 

پیش از آتش‌بس(
   66درصد خواهان پایان هرچه سریع‌تر جنگ

   تنها 27درصد موافق با ادامه جنگ تا تحقق کامل اهداف

3-بعد از جنگ- در آستانه توافق احتمالی:
نظرسنجی مؤسسه یوگاو؛ 29می‌تا 1ژوئن 2026

68درصد موافق »باید توافقی انجام دهد تا جنگ ایران هرچه 
زودتر پایان یابد.«

   21درصد مردد      11درصد مخالف

نقشه جدید دشمن:


